

装修打掩护，租下一楼开挖地下室

青山路福林苑一租户被紧急叫停并自费4万多元回填 李沧区将重拳整治违法开挖

一名男子租下李沧区福林苑小区一间一楼的房屋后，以装修为掩护雇人开挖地下室。接到居民举报后，李沧区综合行政执法局、街道办等单位迅速到场调查并叫停施工，请来专业机构鉴定并展开回填。8月7日记者了解到，恢复施工已完成。相关安全鉴定、恢复的4万多元费用，全部由雇人施工的王某承担。



开挖的地下室已被回填。雷林 摄



李沧区综合行政执法局执法人员在现场勘测。

举报 有人在一楼开挖地下室

5月30日，李沧区综合行政执法局浮山路中队接到群众举报，青山路福林苑小区一幢居民楼一楼，有人在开挖地下室，可能影响到整栋楼的安全。

执法人员立刻到场，发现这是一幢地上五层带阁楼的多层建筑，涉事的一楼居民家无人开门。次日，李沧区综合行政执法局、浮山路街道再次到场核实，发现入户门后过道地面被掘开，有一处长0.8米、宽0.5米的入口直通地下。

工作人员沿着入口进入地下空间后，发现客厅正下方存在一处高2.6米，总面积为34.84平方米的地下空间，里面设置了楼板加固支架。执法人员当场下达了《责令(限期)改正通知书》，要求现场施工人员停止施工，依法暂扣了相关工具。

调查 查阅规划图纸戳破谎言

执法人员联系房主张某后得知，今年2月，他购买了这套房屋。因为张某在外地工作，他将房屋租赁给了王某，双方约定租期5年，王某支付了1年的房租，并开始对房屋进行装修。“我们联

系了王某，他说他经常在外出差，我们多次打电话督促。”执法人员表示，6月17日，王某到浮山路中队配合调查。王某称，装修期间，他发现房屋底层存在地下空间，随后雇人对地下空间进行了平整，并未下挖地下空间。

王某所诉是否属实？6月20日，李沧区综合行政执法局执法人员来到青岛市城建档案馆，调取了房屋的原始规划图纸。图纸资料显示，开发商在建设房屋时，留有高1.2米的地下空间。但现场勘验数据表明，客厅下方的地下空间高度为2.6米，两者数据相差1.4米，这与王某说的“没有下挖地下空间”的表述不符。

6月24日，执法人员掌握充足的证据后，再次对现场进行勘验，结合图纸规划和墙体新旧痕迹比对，确认王某存在擅自下挖地下空间的行为。面对证据，王某最终承认，在原有隔离层的基础上，下挖了1.4米的填充土，形成现有的地下空间规模。

后续 4万多元回填费用由他承担

“王某在未办理任何手续的情况下，违反《青岛市房屋使用安全条例》，私自下挖高1.4米，共计48.78立方米的地下空间，影响房屋地基及基础结构安全。”李沧区综合行政执法局工作人员

表示，依据《青岛市房屋使用安全条例》，执法人员做出了“限期改正”的行政决定。

7月10日，浮山路街道会同李沧区综合行政执法局，组织福林苑社区、小区物业和居民代表召开会议，确定委托有资质的第三方机构对房屋进行安全鉴定。7月12日和16日，鉴定机构两次到场采集数据，最终得出结论：开挖地下室对墙体受力作用不利，但下挖填土深度未超过原房屋基础埋置深度，在及时回填的情况下，不会降低原房屋结构安全性。相关部门依据鉴定结论，决定采用流态固化土予以回填恢复处理。随后将处理意见通报给居民。

7月21日，施工单位进场施工，完成了流态固化土管道的安装。次日，施工人员投入流态固化土，全面完成恢复工作。相关房屋安全鉴定、恢复的4万多元费用，全部由当事人王某承担。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛
记者 雷林

■深读一点

李沧区将开展为期一个月的专项行动

“下挖地下空间违法行为多发生在装修期间，且位于房屋内，具有较强的隐蔽性。”李沧区综合行政执法局工作人员表示，今年以来，他们接连查处两起违法下挖地下空间的违法行为。为了及时打击处理这类违法行为，李沧区综合行政执法局将研究制定相关发现机制，建立第一责任人制度，并加强执法巡查与群众举报机制的迅速联动，早发现、早处置，建立长效机制。8月10日至9月8日，李沧区综合行政执法局将利用30天的时间，在全区范围内对“私挖地下室、擅自开门开窗”等危害房屋使用安全的违法行为，开展专项整治行动，守护居民房屋安全。

天气预报

市区

今天 小雨转多云

南风 3-5级 26℃~29℃

明天 多云

南风 3-5级 27℃~30℃

明天

崂山 多云 28℃~31℃

即墨 小雨转多云 27℃~32℃

胶州 小雨转多云 27℃~31℃

黄岛 小雨转多云 27℃~31℃

莱西 小雨转多云 26℃~31℃

平度 小雨转多云 26℃~30℃

偷走变压器，拆掉线圈卖钱花

两男子结伙盗窃八台变压器被莱西警方刑事拘留

本报8月7日讯 两名男子为了牟取不义之财，盯上了莱西市院上镇工业园附近的电力变压器。两个月内，两人盗窃了8台变压器并拆掉线圈变卖。7月29日，警察上门将两人抓获。

今年5月开始，莱西市公安局多次接到报警，称在院上镇工业园附近的电力变压器被盗。刑侦大队和武备派出所组成专案组调查，以案发地为中心，

在周边调查走访。有群众反映，两名中年男子平日里游手好闲，没有正当工作，近期花钱大手大脚。民警立即围绕两人开展进一步调查。掌握了有力证据后，民警于7月29日将两人抓获。

犯罪嫌疑人徐某和李某供认，两人从5月底开始盗窃闲置变压器，将里面的铜铝线圈拆卸下来变卖。被抓获时，两人已盗窃变压器8台，总价值超过12

万元。随后，警方开始追缴被销赃的变压器线圈。7月30日，警方将收赃的纪某查获，收缴了9个线圈。

目前，徐某和李某因涉嫌盗窃，纪某因涉嫌掩饰隐瞒犯罪所得，均已被莱西警方依法刑事拘留。案件正在进一步侦办中。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 刘卓毅 通讯员 宋学友 莫玉波)

讲文明 树新风 公益广告



文明出行 践行礼让
遵规守纪 尊老爱幼